

一联通用户遭遇手机“吸费”

最终商家返修手机，联通公司退还“吸费”270元

本报7月5日讯(记者 杨金涛 通讯员 魏健) 手机在正常待机时自动向一个付费网站发送短信，机主却毫无察觉。查看短信详单时才发现：自己的手机每天都会自动向外发送短信，且发一条花1毛，收一条2元。近日，明白过来的庆云消费者信占河连忙来到庆云县消保委进行投诉。最终，经当地消保委调解，手机商家为消费者进行免费返修，当地联通公司将信先生的270元“吸费”退回。

据介绍，去年7月份，庆云市民信占河在城区一家商场买了一部880元的某品

牌触摸屏手机，并安装平时一直使用的联通手机卡。今年4月，信先生交话费时，发现3月份的账单上显示有55元的“代收费”。“当时我也没多想，因为我的业务比较多，每月的话费都在100多元，再加上我的手机刚用了半年，上面功能也挺多，可能是办卡的时候就带了一些增值业务，以后注意点儿就行了。”对这个“55元代收费”的问题，起初信先生先是从自身找原因。

然而5月份再去交话费的时候，信先生的账单上“代收费”显示为36元。连续被扣

的“代收费”让信先生不解，他立即给联通客服打电话要求对36元“代收费”的来龙去脉解释清楚。而客服人员的回答更是让信先生颇感意外，“这些代收费业务不是服务台开通的，而是用户自己发送短信后才产生的，费用按短信条数收取。”

通过仔细查话费账单，信先生发现，自使用这部手机以来，自己的话费中每个月都有几十元不等的“代收费”。同时，通过查看短信详单，信先生还发现，自己的手机每天都会向两三个不同号码发送短信，每条收费1毛钱，同时自动接收对方的短信，每接收一条2元，发送方是一个付费信息网站。“这是不是就是手机吸费啊？”明白过来的信先生连忙来到庆云县消保委投诉。

接诉后，当地消保委工作人员立即根据信先生的讲述核查有关情况。通过对信先生的手机进行拨测实验，该手机内置程序的确存在“潜收费”问题：手机在正常待机时自动向付费网站发送短信。几秒钟后，用户会收到一条业务使用“确认”短信，而在用户没有进行任何回复的情况下，他们的手机就会被自动扣除一定数额的话费。“德州市工商局近日正在

全市开展‘手机吸费’专项整治行动，如果消费者遇到‘吸费’问题，可以拨打12315或者齐鲁晚报·今日德州新闻热线0534—2600000进行及时投诉维权。”

关于“手机吸费”问题，德州市工商局消保科工作人员指出，“手机吸费”多指有些手机中内置了一些不明业务，只要用户点击菜单，就会自动发送短信。几秒钟后，用户会收到一条业务使用“确认”短信，而在用户没有进行任何回复的情况下，他们的手机就会被自动扣除一定数额的话费。“德州市工商局近日正在

市民到商场中找寻清凉

众商家盯上“午休经济”

本报7月5日讯(记者 高倩倩) 炎炎夏日，待在空调房里是很好的避暑选择。4日，记者在采访中发现，很多市民选择在商场中找寻清凉，而众商家也看准了“午休经济”，中午也能大赚一笔。

4日中午，天气较热，记者刚走进湖滨路上一处商场，便感觉有凉意袭来。记者看到，商场内的座椅上坐着很多正在休息的市民，而在一处销售发卡并提供发型设计的柜台前更是坐满了顾客。正在进行发型造型的小李告诉记者，她在附近一家广告公司上班，以前中午都是回家做饭，然后睡个午觉再返回单位上班，但是夏天天气较热，回家也不愿意做饭。“现在我大都和同事在外面一起吃，吃完饭来商场逛一会儿，也凉快。”小李说。

“往常中午一般比较冷清，现在天热了，中午的生意倒还不错，人流量也不少。”商场内某化妆品柜台的工作人员告诉记者，前来逛街购物的多是在商场附近工作的年轻人。

记者在采访中了解到，商家也推出多种优惠吸引顾客午间消费。“中午来店里消费的话，我们会送上精美小礼物。”在解放路上一处购物商场内，经营一家服装店的店主说。而相隔不远的一处卖包的商店内，店员则表示，若是会员中午前来购物，可享受双倍积分。



一箱啤酒 两个“生日”

7月2日，齐河县工商局立案查处一起销售假冒崂山啤酒案，当场查扣涉嫌假冒啤酒90箱。齐河工商局执法人员在赵官镇检查时发现，一“崂山”啤酒的外包装箱上标注的生产日期为5月15日，而该箱内啤酒的瓶盖上标的生产日期均为6月22日，里外生产日期竟不一样。

本报通讯员 冯晓青 杨茂峰 摄影报道

实华化工职工宿舍下水道堵塞严重

一遇大雨小区就被积水“包围”

本报7月5日讯(见习记者 邹成玉 黄婷婷 常学艺) “我们小区一到雨天，从楼道出来都要趟水走，下大雨的时候积水都能有半米深。4、5号楼那里堵得更严重，水直接都冲进储藏间里了。你看看，这还没下雨呢，下水道里的沉积物都快漫上来了。”实华化工职工宿舍一位居民拨打本报热线2600000，反映小区老楼一遇大雨就被积水“包围”。

5日上午，记者在该小区见到，楼宇之间的下水道等排水系统设施

老化，堵塞严重。由于前几日下雨，部分旧楼的楼道内还有未退尽的水迹。“我前几年有一次去接送家里的病人，正好赶上大雨，都要穿着雨鞋趟水出门。我们这边旧楼区地势比较低洼，下雨的时候全院的积水都会往这边流，甚至院外面马路上的水都会往这边灌。”家住在9号楼的商女士说，“尤其是5—9号楼，下水道和化粪池的污水粪便也溢上来，臭气熏天，我们都不敢开窗户。”

该小区9号楼是1997年建成的老房子，居民王先生在楼建好后就一直

住在这儿。他告诉记者：“现在小区物业从5月份开始开始收卫生费和下水道疏通费，按照住户面积每平方米收1毛5。但是一个多月过去了，没看到有人来给我们疏通下水管道，下雨天照样堵，污水粪便照样往路面上涌。我们过了年叫物业来疏通了一次，要是不自己去叫他们，根本没人来管。现在你看，下水道又堵成这样了。”透过后下水道石板的缝隙，记者见到，管道里的沉积物几乎能漫上石板，并散发出一股异味。

对于居民反映现在小区收了

费用还没有人来疏通下水道这件事，记者来到小区物业处问询情况。“收卫生费是为了给小区保洁增加人手、付疏通下水道的费用。我们小区面积大，住户也多，只有两个保洁人员，忙不过来。现在收了卫生费，才有能力增加人手。”一位姓张的先生说：“疏通下水道毕竟不是小事，需要的费用也高，所以我们才开始收卫生费。居民反映的问题，我们已经给厂里反映了，领导说正准备处理这件事情，争取能够尽快解决。”